

# Listy ZŠ Svobodná a MŠ Písek

Leden a únor  
školní rok 2007/2008



Vážení rodiče,  
nový kalendářní rok nás zastihl v zápisové náladě a v přípravách projektové dokumentace, a to hned pro dva objekty.

Podílíme se, společně se ZŠ T. Šobra, na přípravách projektové dokumentace celkové rekonstrukce objektu Základní školy T. Šobra. Práce musí postupovat velmi rychle, protože vyhlášení další výzvy operačního programu 2.4, který je určen školám a školským zařízením, se očekává již v červnu tohoto roku. Pokud chceme žádat o finanční dotace z EU, musíme být včas připraveni. Pro tento úkol byla naším zřizovatelem vybrána projektová kancelář PROJKA (pod vedením p. Albrechta). V minulosti p. Albrecht zpracovával pro potřeby rady města objemovou studii, která měla ukázat, zda jsou obě základní školy schopné trvale a plnohodnotně fungovat v jednom objektu vedle sebe. Jen pro osvěžení paměti - dne 22. 11. 2007 rada města Písku svým usnesením č. 781/07 rozhodla o trvalém soužití obou škol a rekonstrukci objektu ZŠ T.Šobra.

Taktéž rada rozhodla i o dalším objektu – o budově v ulici Dr. M. Horákové. Po rekonstrukci bude využita jako mateřská škola. V objektu by měla vzniknout 3 oddělení MŠ Sluníčko. Projektovou dokumentaci bude zpracovávat ing. Petr Chmelík. Opět vše spěchá, protože se náš zřizovatel pokusí uspět se žádostí o evropské peníze.

Vedle těchto událostí pokračuje školní rok svým rytmem. Ať už jde o slavnosti – konala se Vánoční slavnost, měsíční slavnosti či masopustní rej. Nebo o jiné vzdělávací akce – proběhla návštěva holandského lektora Leo Kleina, pokračuje cyklus přednášek PhDr. Anežky Janátové s názvem „Životní krize a závislosti“. Bylo vydáno pololetní vysvědčení, pořádali jsme den otevřených dveří a zápis žáků do první třídy:

Leo Klein navštěvuje naši školu každoročně. I letos byla jeho návštěva pro nás užitečná. Proběhla řada hospitací a konzultací. V nabitém programu se našel i prostor pro práci s rodiči. Tentokrát bylo připraveno kreslení.

„Životní krize a závislosti“ - to bude téma, se kterým se v následujícím období budeme setkávat na oblíbených přednáškách PhDr. Anežky Janátové. Její záběr v rámci školy je však daleko širší... Lze i požádat o osobní konzultaci (po předchozí domluvě s p. učitelem Mandíkem). Anežka Janátová pracuje též s učiteli v kolegiu a nově je také její práce směřována přímo děti, na konkrétní třídu.

Na konci ledna se rozdávalo pololetní vysvědčení. Doufejme, že se především stalo motivací do práce v druhé půli školního roku. V deváté třídě se mimo slovní hodnocení, jak jej znáte všichni, vydává ještě převod slovního hodnocení na známky, který následně slouží jako podklad pro přihlášky na střední školy, učňovské obory apod. Přejme devátákům hodně úspěchů.

Významnou událostí v životě školy je zápis do 1. třídy. Těší nás každý prvňáček, který si k nám najde cestu. Proto se každým rokem na zápis pečlivě připravujeme. Zápisu předcházejí dny otevřených dveří – obvykle bývají dva (listopadový a lednový). Učitelé vždy přichystají ukázky z výuky 1. i 2. stupně, kterým předchází prohlídka prostor školy. Je dán prostor otázkám. Tradicí již je, že k zápisu vydáváme propagační leták. Tentokrát vyšel v celkové nové úpravě. Vysvětluje nosná témata jednotlivých tříd, přibližuje čím jednotlivé ročníky žijí... Děkujeme všem, kteří se na jeho vydání podíleli. V letošním roce byl nejuspěšnější zápis posledních let. K zápisu se zatím dostavilo 31 dětí a lze očekávat, že jich 25 nastoupí do 1. třídy. Děti se mohou těšit na nového pana učitele Milana Machače. Přejeme všem dohromady, aby se jim práce dařila. V současnosti pan učitel zdárně vede čtvrtou třídu na waldorfské škole v Brně a jeho současná třída je stejně početná jako ta nastupující.

Věříme, že se s Vámi setkáme na některé z mnoha akcí, které škola v následujících měsících připravuje.....

*(M. Šimonková)*

## Co se děje ve třídách?

Prvňáčci si tento měsíc oblékli krásné žluté sluneční šaty a prožívali (spolu s druháky a třetáky) první hodiny eurytmie. Také v hlavním vyučování pracovali ze všech sil a poznávali nová písmenka i básničky. Pokračují v pletení pouzder na flétničky.

Druhákům v epoše českého jazyka zazněly tenké skřivánčí písně v podobě měkkých slabik. Pustili se do čtení krásných čítanek od rodičů. Třídu jim zdobí masky veselých zvířátek. Připravují velikonoční jarmark.

Třetíci dokončili epochu českého jazyka, ve které odhalili tajemství i těch posledních vyjmenovaných slov. Nyní pilně pracují na písemném násobení (sčítání a odčítání již poznali) a čeká je i dělení se zbytkem. Dočetli také již Honzíkovu cestu a ponořili se do dobrodružství Děti z Bullerbynu. Po Velikonocích se mohou těšit na epochu řemesel.

Čtvrtá třída si obohatila četbu Starých pověstí českých zdramatizovanou scénkou „Divčí válka“. Také se večila do úlohy soudce, trubadúra nebo rytíře v království slov. A potom již dělila, násobila a „zlomkovala“.

Pátá třída v lednu prožila epochu geometrie volné ruky. Nakreslit bez kružítka kružnici a bez pravítka přímku vyžaduje dobré oko, jistou ruku a pevnou vůli. Na tom všem bylo třeba hodně zapracovat, dvakrát měřit a jednou řezat, jakož i ohýbat stromek, dokud je mladý. Staročeská přísloví nám leccos pověděla o nás samých a vždy nás láskyplně uvedla do složitosti naší mateřštiny. Té pátáci věnovali píli a úsilí v únoru.

Šestá třída objevovala a stále objevuje svět z hlediska akustiky, optiky, termiky, ... Pozoruje, zapisuje, přemýšlí a ... žasne.

Sedmá třída prožila epochu objevů Nového světa a jiných území, kde „žijí lvi“. Nyní bádá na poli fyziky zvuků a světla. A pozor, začala žonglovat!

Osmá třída prožívá také epochu fyziky. Seznámila se s dalekohledy a pronikla do tajů elektřiny. I nadále pokračuje (pod vedením pana ing. Samce) v nacvičování divadelní hry.

Během ledna proběhlo v 9. třídě několik epoch. V chemii se devátáci seznámili se stavbou hmoty. Rozlišovali pojmy jako atom, molekula, prvek, sloučenina či izotop. Při pokusech se seznamovali s typy chemických reakcí a vlivy působícími na jejich průběh. V biologii pronikali do tajů rozmnožování lidského rodu. Matematické funkce a jejich znázornění naplnily výuku matematiky. S hospodářskou krizí a 1. světovou válkou se devátáci zabývali v dějepisu. Nejvíce úsilí ovšem věnovali přípravě na přijímací zkoušky.

*(třídní učitelé)*

---

## O školních slavnostech

Milí rodiče,

ráda bych se na tomto místě věnovala školním slavnostem. Na závěr loňského roku proběhla Vánoční slavnost. Z důvodu vytíženosti divadla Fráni Šrámka byla po mnoha letech na jiném místě – ve Sv. Trojici. Nový prostor si vyžádal i nové pojetí akce. Už to nebyly speciálně nacvičené výstupy, ale ukázky z běžné výuky. I rodiče tak mohli zažít malou ukázkovou hodinu. Jistě ne každému změna stylu vyhovovala. Podle mě došlo k většímu propojení mezi účinkujícími a diváky a ani jedna strana s tímto ještě nedovede zacházet bez chyb. Takže budeme na tom pracovat a uvidíme, co přinese další předvánoční doba.

Nový rok jsme začali zvesela – Masopustem. Přípravou na něj byly dvě sobotní tvůrčí dílny na výrobu masek. Zúčastnilo se jich cca 30 účastníků. K dispozici byly nejrůznější materiály a různě složité postupy. Letos frčely mezi maškarami klobouky. Pod vedením Katky Čáповé se zrodily Večernice, pastelka, stádo vodníků a další masky.

Všechny maškary se mohly prezentovat na průvodu městem v úterý 5. 2. Letošní průvod byl již třetí v pořadí a myslím, že se vydařil. Účast předčila naše očekávání: čelo už zpívalo před Olympií a před Šobrovkou se ještě řadily hloučky. Připojila se i veřejnost, Písečan vyhrával do tance a nálada byla dobrá. Velmi působivě vedl průvod fakír, který chrлил oheň. Spanilě černošské tetičky neohroženě zastavovaly provoz a členové smrkovického harému byli prostě všude. Cestou jsme udělili 4 masopustní řády za dobré služby obchodníkům v centru, spořádali 300 koblíh z Merkuru za výhodné ceny (ještě že ten nadstandard máme) a pak už spěchali do Podčáry. Veselice byla myslím správně veselá, jen na můj vkus trochu krátká a s malým parketem. Za organizaci masopustu velmi děkujeme rodičům ze 3. třídy a těšíme se, čím překvapí příští rok.

To všechno už bylo. A co nás čeká? Letos se uskuteční 1. ročník velikonočního jarmarku. Bude spojen s tvůrčími dílnami. Protože jarní prázdniny a Velikonoce jsou těsně po sobě a jarmark je velikonoční, bude letos výjimečně ve všední den, a to ve středu 19. 3. od 16.00 do 18.30. Jako vždy v pavilonu družin ZŠ T. Šobra.

Bude skromnější než adventní, ale bude tam více možností ke tvoření s dětmi i bez nich. Chystáme tyto dílny: pletení pomlázek s ozdobou, věnce a dekorace, jarní vily z ovčí vlny, květinčky z krepáku, kraslice 100x jinak, lesní skřítky z přírodnin a zdobení perníčků. Samozřejmě bude i občerstvení. Věřím, že vaše ratolesti už předaly dotazníky a vrátí je zpět do 26.2. třídním učitelům. Pozvěte své přátele a přijďte se naladit jarně.

Pokud máte k jakékoli slavnosti nějaké podněty, nápady či připomínky a chcete, aby se promítly při realizaci slavností, zveme Vás do kruhu slavností (do skupiny lidí, kteří se sejdou cca jednou za dva měsíce a z vlastních hlav či podnětů od ostatních rozvíjejí a posouvají konkrétní podobu jednotlivých slavností). Další informace u p. Šimonkové.

Příjemný den přeje Jitka Čáповá

---

## Z mateřské školky Sluníčko

Jak jde čas a síly zimy ustupují, mění přicházející jaro v přírodě barvy. Tak i interiéry „Sluníčka“ se postupně proměňují. Bílou a modrou barvu na záclonách, závěsech a doplňcích nahrazujeme hnědou a jemnými pastelovými odstíny. Na ročním stolku se objevují skřítci s jarními květinami, maminka Země s košíčkem vlny pastelových barev na „oblečení“ pro broučky a motýly... Změny, které probíhají v přírodě, takto působí na dítě i ve vnitřním prostředí. Při ranním kruhu se učíme mnoho říkanek, písniček, hádanek a básniček o jaru, přírodě a o činnostech lidí souvisejících s jarem.

Na březnovém „šití“ (setkání s rodiči) budeme připravovat jarní slavnost a také dokončovat výrobu nových polštářků z ovčí vlny do lehárny – na odpočinek pro děti.

V prostorách ranní družiny ZŠ Svobodná (býv. pavilon družin ZŠ T. Šobra) se uskuteční ve středu 26. 3. od 17.00 další přednáška z cyklu „Dítě v prvním sedmiletí“ (přednáší L. Rakušanová, učitelka MŠ), na kterou srdečně zveme rodiče i veřejnost. Sledujte plakáty.

Na zahradu budeme ve spolupráci s rodiči pořizovat nové zahradní zařízení (houpačky, skluzavku, průlezku pro děti předškolního věku), na které rodiče darují 20 000 Kč.

Na konec pro Vás máme hádanku:

Nemá zuby – kouše to,  
nemá křídla – létá to.  
CO JE TO?\*

Doufáme, že letos nás již mráz a sníh nepřekvapí, protože se na jaro s dětmi moc těšíme.

(L. Rakušanová)

## Práce dětí

Tentokrát nahlédneme do tvůrčí dílny našich třetáček. Během epoch českého jazyka bylo úkolem třetáček (mimo jiné) vymýšlet věty, ve kterých vystihovali význam nejrůznějších vyjmenovaných a zákeřných slov (tentokrát vesměs po V). Mohly tak vzniknout půvabné věty:

Velký výr letěl nad vodním vírem.  
Vítek nebyl výkvět naší třídy.  
Vlk Vít vil věnce s vilami.  
Výr výskal a vydra dělala povyk.  
Můj bratr je výr.  
Víš, že stavba roste čím dál výš?  
Ve výřím hnízdě se zvířil prach.  
Naše město se nazývá Písek.  
Když jsem psala úkol, tak jsem se nazívala.

Ve třetí třídě jsou hlavním tématem k vyprávění starozákonní příběhy. Děti je pak samozřejmě i malují a kreslí. Zde se můžete podívat (byť pouze v malém a černobíle) na Babylónskou věž. Obrázky jsou kresleny pastelkami na plocho (touto technikou dosáhneme lepšího barevného pokrytí a méně obrysů).

(E. Braťková)



(D. Frolíková)



(A. Čápová)



## Informace pro rodiče

### Kalendář akcí na březen

**Sobota 8. 3. od 14.00** – sraz u pavilonu družin ZŠ T. Šobra  
**VYNÁŠENÍ SMRTKY**

Trasa průvodu: od ZŠ T. Šobra parkem až na Kamenný most  
Za každého počasí

**Úterý 18. 3. od 9.00** – loutkový sál KD

**PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA**

Školní představení, hraje Copánek

Vstupné: děti 25,- Kč

**Středa 19. 3. od 16.00 do 18.30** – pavilon družin ZŠ T. Šobra

**VELIKONOČNÍ JARMARK A TVŮRČÍ DÍLNY**

Přijďte se naladit jarně a vytvořit si: velikonoční věnec či dekoraci, jarní vílu z ovčí vlny, lesního skřítku, kytičku z krepáku, kraslici, pomlázku s ozdobou a další drobnosti pro radost – vhodné i pro děti.

Kdo na to není, může jen vesele nakupovat na jarmarku.

A všichni se mohou občerstvit dobrotami.

**Středa 26. 3. od 17.00** – pavilon družin ZŠ T. Šobra

**PRÁCE S MALÝM DÍTĚTEM VE SKUPINĚ**

Jak se pracuje ve waldorfských mateřských školách s dětmi ve věku 3., 4. roky? Přijďte si poslechnout.

Přednáška z cyklu „Dítě v prvním sedmiletí“, přednáší L. Rakušanová, učitelka MŠ Sluníčko

#### Připravujeme:

Druhá polovina května 2008

**STŘEDOVĚKÉ SLAVNOSTI – 1. ročník**

Rytířské hry, divadlo, tanec a další radovánky pro pážata i kmety

30.5. – 31.5. 2008

**DUHOVÉ DIVADLO**

3. ročník celostátní přehlídky divadelních představení waldorfských škol a regionálních dětských souborů.

Na třech scénách více než 15 představení. Nenechte si ujít!



Texty do Listů ZŠ Svobodná a MŠ Písek připravili J. Čápková, M. Šimonková, L. Rakušanová, N. Petr a třídní učitelé.  
Vyšlo 29. února 2008.

Základní škola Svobodná a Mateřská škola Písek,  
Dr. M. Horákové 1720, 397 01, Písek, tel.: 382 214 815

[www.zssvobodna.cz](http://www.zssvobodna.cz)

[zs.svobodna@tiscali.cz](mailto:zs.svobodna@tiscali.cz)